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BRAINSTORMING møde om idéer til klubben 

REFERAT af møde, den 18. januar 2024 
Sted: Virtuelt møde over Microsoft Teams 

  
Deltagere:  

Carina Vestergård Jacobsen, Joan Frank, Bjarne Christensen, Mette Christensen, Jens Mauritzen,  
Jens Møller Christensen, Jette Mauritzen 

 
1. Idéer i henhold til dagsorden 

 
a. Hvad er I glade for i Dalmatineren? 

Godt at bladet er i farver. 
Meget tilfreds med bladet. 
Glad for de faglige artikler. 
Hverdagshistorier er hyggelige. 
Rejsebeskrivelser med hund. 

 
b. Hvad savner I, og hvad er der for meget af i Dalmatineren? 
- Udstillingssider fylder stadig meget.  ”Øvrige resultater” må være et kæmpe arbejde for Lise og 

kunne udskiftes med flere billeder fra klasserne. DDK udstillingerne kunne evt. også reduceres 
til 1 side, - eller de 2 sider bibeholdes, sådan at side 2 bruges til billeder fra klasserne, men 
uden udstillingskritik. 

- Lidt mindre genbrug af gamle artikler. 
- Bestyrelsesreferat behøver kun at bringes på hjemmesiden, og må ikke spærre for andet stof i 

bladet.  Højst et referat pr. blad. 
- Andre vil meget gerne læse referater i bladet, så man kan følge med i hvad bestyrelsen 

arbejder med. 
 

c. Hvilken type indhold ønsker I? 
- Faglige artikler 
- Resultater fra aktiviteter og konkurrencer i lydighed, Canicross, nosework m.v.  Illustreret 

med fotos. 
- Beretninger om den første tid med en hvalp.  Opdrættere, spørg en hvalpekøber, om de 

evt. kunne have lyst skrive en beretning (eller flere) om ejernes og hvalpens første tid fra 
hvalp til unghund.   

 
d. Ønsker I opdrættermøder, medlemsmøder? 
e. Ønsker I foredrag?  Hvilke emner? 

- Gerne møder med foredrag + en inspirationsdel, - ligesom Vilhelmsborg-arrangementet 
- Foderseminaret har stor interesse.  Det glæder mange sig til. 
- Gerne små, lokale arrangementer 
- Vi har mange passive medlemmer 
- Mange vil gerne hjælpe, men behøver bare et lille skub. 
- Skaffe lokale kontaktpersoner, som f.eks. nye hvalpekøbere kan kontakte for at få hjælp til 

at skabe sig et netværk.  Carina vil gerne melde sig som kontaktperson på Fyn, og kunne 
evt. lave en Facebook gruppe for Fyn. (Jettes egen overvejelse efter mødet: Skal vi ikke 
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skrive kontaktpersoner fra de enkelte landsdele i Dalmatineren, så 
nye hvalpekøbere nemt kan søge sig et lokalt netværk?) 

 
f. Ønsker I webinarer? 

- Gerne både webinarer og foredrag.  Find et realistisk niveau. 
- Man mister det sociale ved webinarer, så fysiske foredrag kan ikke undværes. 
- Vi er jo ved at være vant til webinarer, så det er udmærket. 
- Overvejelser om live-streaming af foredrag.  Flere er betænkelige, fordi man ikke ved, hvem 

der lytter med. 
- Overvejelse.  Hvis man optager foredraget, og derefter lægger det på den lukkede del af 

hjemmesiden, kan det kun ses af medlemmer.  Det er måske mere spiseligt. 
 

g. Ønsker I fælles gåture? 
Et par er ikke interesserede i gåture 
Flere ønsker gerne gåture.  Den personlige kontakt er værdifuld. 
Især værdifuld for nye dalmatinerejere. 
Føj gerne et lille inspirationsarrangement til gåturen; f.eks. besøge lure coursing arrangement. 
Også gåture, hvor alle hunde er i snor; f.eks. strandtur om sommeren. 
Den nordjydske gruppe består som regel af 2 tæver og mange hanner. Besøg i hundeskov var 
ikke godt, da dalmatinerne rottede sig sammen mod en anden race.  Dalmatinerne leger bedst 
sammen. Alle fungerer fint sammen i privat fold. Unge hanner på 8-9 måneder kan dog have 
behov for at rette ind;  men det holder de ældre hanner styr på. 

 
h. Ønsker I lokale kaffemøder med planlagte eller spontane emner? 

Erfaringer fra Nordjylland: Både hundemøde eller hundetræning, - og kaffe.  Find en ildsjæl, 
find areal hvor vi kan mødes (ikke hundeskov) 
Træning hos en instruktør (Birgit Jeppesen), hvor alle deltagere er dalmatinere. Pris pr. gang kr. 
100,-. Forskellige træningsemner.  
Joan vil gerne hjælpe med erfaringer. 

 
i. Ønsker I arrangementer med fremmøde?  En weekend, en hel dag, en halv dag, 2 timer? 

Vilhelmsborg arrangement på 5 timer var passende. 
Gerne kortere arrangement, hvis det er uden hunde, så man ikke behøver at finde pasning til 
hunde, der ikke kan være alene hjemme i lang tid. 
  

 
2. Eventuelt 
- Carina har haft kontakt med Agria om sponsoraftale, hvor Agria kan give 10% rabat på forsikring.  

Agria har oplyst, at de desværre p.t. ikke kan tilbyde denne aftale, da vi er for få medlemmer.  Agria 
vender tilbage til os, hvis der senere viser sig mulighed for en aftale. 

- Dyrskue i 3 dage i Odense. Andre racer har repræsentation i stil med Store Hestedag på Sjælland.  
Carina vil gerne tilbyde at deltage for dalmatinerne.  Øvrige mødedeltagere advarer om, at det er 
meget krævende, og der kan blive brug for flere dalmatinerfolk til at hjælpe.  
 
Tak for godt og positivt møde med masser af in-put, som bestyrelsen forhåbentlig vil arbejde videre 
med. 
 

3. Næste brainstorming møde:  Om et års tid 


